



扣好廉洁从政“第一粒扣子”

省委政法委机关召开青年干部集体廉政教育会

本报记者 王乃召 陈立波

本报讯 5月23日上午,为深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设重要论述精神,落实当前正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署要求,聚焦“抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部的学习教育”,省委政法委机关召开青年干部集体廉政教育会,通过青年干部大家谈、专题辅导、集体廉政谈话等方式,进一步深化以案说法、以案促改,引导机关青年干部知敬畏、存戒惧、守底线,扣好廉洁从政“第一粒扣子”。

会上,大家集中观看了专题片《铁规矩硬杠杠》,从中国共产党持之以恒推进全面

从严治党的故事中准确把握中央八项规定作为“铁规矩硬杠杠”的核心要义,从领导干部的违法违纪典型事例得到警醒、引以为戒。派驻纪检监察组副组长杨维智结合典型案例和监督实践,为青年干部上了一堂生动的廉政教育课。委机关3名青年干部代表结合自身工作实际和学习感悟作分享交流。

“自学习教育开展以来,我对照对表一体推进学查改,置身其中经受了一次深刻的思想洗礼和严格的作风锤炼。”研究室的孙成林表示,在今后工作中,将倍加珍惜当前平台和机遇,进一步筑牢忠诚之魂、砥砺革新之志、昂扬奋进之姿,坚持在研究状态下开展工作,把组织的关怀信任转化为干

事创业的强大动力。

“我感悟到,好作风就是‘一枝一叶总关情’的为民之风,是‘蹲下去才能看清蚂蚁’的实干之风,是‘苟日新、日日新、又日新’的创新之风。”来自省法学会的丁洁分享了近期的学习和思考,表示将坚持以“把镜头对准群众”的立场开展法治宣传和法治服务,以“把论文写在大地上”的执着深化法学研究,以“创造性转化创新性发展”的担当推进法治文化建设。

“新岗位意味着新起点、新责任。我将牢记‘作风建设永远在路上’的深刻警示,把中央八项规定精神贯穿于工作和生活的全过程,坚持真学真查真改,以优良作风为笔,在新的‘考场’上答好为民服务、干事创

业的‘答卷’。”新进委机关宣传教育处的王皓表示。

会议围绕“青年干部如何做到廉而有为”,对青年干部提出殷切期盼:青年干部正处在人生起步、事业起航的关键期,要严守小节、筑牢防线,深刻汲取违纪违法典型案例的惨痛教训,让心存敬畏、手握戒尺成为日常自觉;要以“廉”字打底、“干”字当头,持续深化“三强三提升”实践活动,锤炼优良作风、增强干事底气,恪尽职守、勤廉并重,努力锻造“五个最”新时代政法铁军排头兵。

省委政法委政治部主任、机关党委书记应华君主持。委机关、省法学会机关、省政法信息管理中心40岁以下青年干部参加。

端午粽飘香 情暖老人心

5月25日,建德市新安江街道明珠社区的20多名党员志愿者、社区居民一早就来到风尚泽园党群驿站,洗粽叶、切鲜肉、拌糯米,包了430多只香喷喷的肉粽,专门赠送给辖区内独居、病弱的老人们。

通讯员 宇文武 摄



6年帮扶路,他们“将技术留下来,把人才带出来”

通讯员 刘牧 吴慧萍

本报讯 近日,庆元县淤上乡石坝村的秸秆基料化低碳循环产业园内一派繁忙。温控大棚里,试种成功的草菇撑起“致富伞”;不远处,秸秆收储加工服务中心建设正酣。这个投资500万元的产业园,即将完成闭环,“秸”尽其能。

曾经,“秸秆去哪儿”是困扰淤上乡的老大难问题。2024年,省司法厅挂职干部、乡党委副书记李佳在走访调研中发现,草菇种植与秸秆处置存在产业契合点。

“当时省里刚出台秸秆综合利用政策,试点项目最高能争取500万元补贴,我就想必须帮淤上乡拿下。”李佳说,经过5个月精准对接,淤上乡成功争取到这个丽水市唯一的秸秆综合利用试点项目。

听民情、访民意、解民忧、暖民心,这不仅是李佳扎根淤上乡的工作写照,也是省司法厅结对帮扶行动的鲜活注脚。

2019年2月,省司法厅与淤上乡开启新一轮结对帮扶,重点聚焦塘根村发展。六年来,帮扶工作组围绕“帮扶地所需、司法厅所能”,累计投入帮扶资金300余万元,实施道路硬化、饮用水改造等13个民生项目,推动曾经的省级地质灾害重点村实现从“避灾搬迁”到“安居乐业”的精彩蜕变。

走进塘根村,深蓝色光伏板与粼粼鱼塘相映成趣。这个由省司法厅2022年投资235万元建设的“渔光互补”项目,今年又获“一事一议”资金支持扩建。

“头顶发电、水下养鱼”,塘根村党支部副书记周广荣掰着手指算起了经济账:“结对帮扶前,村集体收入才16万元,

2024年突破75万元,翻了两番还不止!”

此外,随着村主干道硬化工程纳入2024年乡村振兴项目,一条全长3000米、连接塘根新村瓦窑平至世平下的农林产业路平整铺开。竹笋、食用菌等特色农产品顺利出山,预计年带动农民增收15万元以上,让山货真正变成“致富宝”。

“授人以鱼,不如授人以渔。”将技术留下来,把人才带出来,也是省司法厅对淤上乡最长效的帮扶。

通过“驻村走亲”机制,司法干部与村民共同健全矛盾纠纷多元化解机制,常态化开展“法治夜学”“以案释法”等活动,助力淤上乡矛盾化解成功率达99%;同步推动“支部联建+法治赋能”模式,建成塘根村法治文化阵地、“15分钟公共法律服务圈”等载体,让本土干部在法治乡镇样板打造中提升治理能力。

如今,淤上乡不仅获评“反邪教”省级先进集体、省级“红色根脉强基”示范乡镇,更形成了一支带不走的法治人才队伍和技术骨干力量。

这一理念更延伸至教育帮扶领域。自结对以来,省司法厅机关党支部与淤上乡困难家庭学生“一对一”结对帮扶,并联系社会爱心人士资助贫困学子上大学,共走访慰问30户困难家庭和50名学生,发放12万元慰问金,为寒门学子铺就求学之路。

帮扶有期,情谊无价。从产业造血到法治强基,从基础建设到教育扶智,省司法厅的帮扶既有“温度”更有“深度”。李佳表示:“未来将持续关注淤上发展,让帮扶成果长久惠民。”而塘根村的法治文化广场上,新刷的标语格外醒目——“法治护航共富路,阳光照亮新生活”。